n-nek legkisebb, szoba jovs értékére, n = 2-re K értéke (33 — 9)/(33 — 27) = 4, igy azt kell bizonyitanunk, hogy
minden pozitiv egész n(> 1) esetén 4 — K, azaz

3154254 ... 40+ (1P +28+ ... 40 —4(1+2+...+n)°

(1P+254+ ... +n5)—(1+2+...+n)°

értéke 0, és természetesen hogy a nevezd 0-t6l kiilonbozs (n = 1 esetén a nevezs 0, K nincs értelmezve). Minden n > 0
esetén, mint ismereted]

1
1+2+...+n=%, és

dCESh

(1) 13+23+...+n3=[ 5

igy az allitas egyenértékd azzal, hogy n > 1-re

1
2) 15+25+...+n5:§[—(13—1—23—1—...+n3)+4(1+2+...+n)3} -

n?(n +1)°

D [2n(n+1) —1].

Ezt fogjuk bizonyitani a teljes indukcié modszerével.
n = 2-re (2) helyességét mar lattuk. (Egyébként (2) az n = 1 esetre is helyes.) Feltessziik; hogy (2) helyes valamely
k termeészetes szam esetében:

2 2
2') 15+25+...+k5:%[zk(lﬁ—l)—ﬂ,

és bebizonyitjuk, hogy helyes az 1-gyel nagyobb szamra is:

s _ (k+1)*(k+2)°

2" P+2° 4+ +k + (k+1) o

[2(k+1)(k+2) —1].
Val6ban, (2") és (2') jobb oldalanak kiilonbsége

(k+1)

= [2(k F1)(k+2)° — (k+2)? =263k + 1) + /ﬂ ,

itt a szogletes zardjelbeli kifejezés egyszeri alakitassal
2(k + 1) [(k +2)° - /ﬂ - [(k +2)? - k2] -
4k +1) [3K% + 6k +4 — 1] = 12(k +1)°,
igy a jobb oldalak kiilonbsége (k+1)°, egyenld a bal oldalak kiilonbségével. Eszerint (2') érvényessége 6roklédik (2)-re,

tehat (2) helyes.
Most mar K nevezdje (2) és (1) alapjan

2 12
(15+25+...+n5)—(1+2+...+n)3:%[4n2+4n—2—3n(n+1)} =
(n—1)-n%-(n+1)*- (n+2)

24 ’

és ez n > 1 esetén sohasem 0. Ezzel az allitast bebizonyitottuk.

Megjegyzés. Varhato volt, hogy K nevezGjének elsé tagja is n-nek polinomja — amint ezt a masodik tagrol tudjuk
—, igy a nevezs is az, ennélfogva legfoljebb annyi n értékre veszi fel a 0 értéket, amennyi a fokszama. Erre tAmaszkodva
végeztiik elbb (2) bizonyitasat, és csak ez utan azt, mely n értékek esetén valik 0-va a nevezd.
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